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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:752 Återkallande av överflygningstillstånd

Taiwans president Lai Ching-te skulle den 22 april ha rest för ett statsbesök i 
Eswatini. Flygtillstånden längs den planerade rutten drogs dock plötsligt 
tillbaka med kort varsel, vilket tvingade fram ett uppskjutande av besöket efter 
noggranna överväganden för att säkerställa presidentens, delegationens och 
flygningens säkerhet.

Tre länder, Seychellerna, Mauritius och Madagaskar, återkallade sina 
överflygningstillstånd utan förvarning eller tydlig motivering. Det är känt att 
dessa beslut fattades under betydande påtryckningar från Kina, inklusive olika 
former av ekonomisk utpressning. Sådana ageranden, som att tvinga tredje 
länder att ändra suveräna beslut genom politiska påtryckningar, saknar 
motstycke och utgör en oroande eskalering.

Denna händelse illustrerar ett bredare mönster: militarisering av 
luftfartsmekanismer och manipulation av arrangemang kring flight information 
regions (FIR) i politiska syften. Dessa metoder äventyrar inte bara den 
internationella flygsäkerheten utan undergräver också den regelbaserade 
internationella ordningen, innebär inblandning i suveräna staters inre 
angelägenheter och destabiliserar den regionala status quo.

Taiwan har, som en suverän och demokratisk partner, full rätt att samverka med 
det internationella samfundet utan tvång eller påtryckningar. Inget land ska 
behöva utsättas för politiska påtryckningar som äventyrar flygsäkerheten eller 
inskränker suveräna beslutsprocesser.

Mot bakgrund av denna utveckling har Taiwan uppmanat det globala 
demokratiska samfundet att uppmärksamma och reagera på Kinas tvingande 
agerande. 

Jag vill därför fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Kommer ministern att på något sätt att agera utifrån det som nu inträffat genom 
att till exempel uttrycka oro över handlingar som hotar säkerheten, stabiliteten 
och integriteten inom internationell civil luftfart?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-04-27
Besvaras senast
2026-05-06 kl. 12.00
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


